

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaujhely (Vármegyeház II. udv)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 2 pengő  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyílttér soronként 20 fillér

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:  
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.

## Jászladányi beszámolóhoz

Nagy Emil volt miniszter, országgyűlési képviselő beszámoló beszédét mondott alföldi választói előtt. A volt pécsetőr most is temperamentummal beszélt és támadta a kormányt. Támadta különösen külpolitikai téren s beszélt belpolitikai vonatkozásaiban is a szerinte „reakciós kormányról”. Nagy Emilnek joga van kritikával élni, sőt, mint képviselőnél a kritika kötelesség is lehet, de nem lenne szabad éppen egy volt miniszter részéről olyan temperamentumtól fűtött igazságtalan kijelentésekkel találkozunk, mint ahogy ebben a támadásban tapasztaljuk.

A volt igazságügyminiszter tudhatja elsősorban, hogy a minisztereknek milyen sok körültekintéssel kell eljárni, éppen ezért csodálkozunk kell a Rothermere-album átadására vonatkozó kritikáján. Nagy Emil nagyon jól tudja, hogy mik voltak azok az okok, amik lehetetlenné tették, hogy ebből a kínáló alkalomból a nagyantant fővárosaiban széleskörű demonstrációt rendezzünk. Nagyon is tudatában van a volt pécsetőr az okoknak, hiszen éppen ő egyike azoknak, akik mindnyájunkkal egyformán Trianon revíziójának szükségéről meg van győződve s ennek érdekében külföldi tanulmányoktól és tevékenységtől sem riadt vissza. Angliai útján számtalanszor tapasztalhatta, hogy vannak formák, amelyeket a nemzetközi udvariaság obligója következtében — akarva-akaratlan — respektálni kell.

Hogy a formának milyen nagyjelentősége van, azt maga Lord Rothermere is minden érzékenységgel nélkül átlátja és megértette. Csodálkozunk kell, hogy éppen a támadást intéző képviselő nem érti meg ezeket s úgy látja, hogy a formák kényszere nem más ez esetben, mint számára a kormány ellen újabb támadási felület, ahol élesre lehet a kritika fegyverét kőszörűlni.

A külpolitikai kritikánál nagyobb megütközést keltett Nagy Emilnek a forradalom bekövetkezéséről tett megállapítása. Nem lenne szabad egy volt miniszternek s alkotmányos jogokat gyakorló képviselőnek a forradalom emlegetésével így dobálózni. Veszedelmes dolog, ha felülről adnak tápot forradalmi velleitások most ezekben az időkben, amikor a sötétemlékű „proletárforradalom” egyik hirhedt alakja megint feltűnt az állami és társadalmi rend felforgatására.

A forradalmi kijelentéseknek rendszerint olyan eredetük van, amik legkevésbé gyökereznek az államraison ma úgy megkívánt higgadt éberségében. Nagy Emil nem mondhatja, hogy amikor a forradalomról beszél, ugyanakkor a közhangulatot ismerné, mert ha

megfordítva jár el kijelentéseinél s a közhangulat állapotáról győződik meg először, nem is tehetne ilyen forrófejű kijelentést, mert a közhangulat ma inkább minden más, — reménykedő, nyugodt, fejlődésre vágyó és nemzeti — semmint forradalmi.

## Rádió Hírek

### A képviselőház ülése

Budapest, május 1. A képviselőház ma a földmivelésügyi tárca költségvetését — a szociáldemokrata képviselők távollétében — általánosságban és részleteiben tárgyalta és elfogadta.

A részletes tárgyalás során a felszólaló képviselők az állattenyésztés fejlesztéséről, a földreform végrehajtásáról s ennek kapcsán a hadirokkantak földhöz juttatásáról, a mezőgazdasági szakoktatásról, a műtrágya akció államosításáról beszélték.

A Tokajhegyaljáról nem esett szó. Mindössze Horváth Mihály képviselő sürgette a borfogyasztási adó eltörlését s a borexport megszervezését.

### Több előállítás volt Kun Béla akciójával kapcsolatban

Budapest, május 1. Kun Béla ismeretes akciójával kapcsolatban Schweinitzer r. kapitány Bécsben nyomozást folytatott. A nyomozás eredményéhez képest ma este több egyént állítottak elő a főkapitányságra, kiket az a gyanu terhel, hogy Budapest—Bécs között futárszolgálatot teljesítettek. A budapesti kir. büntető törvényszék ma távirati megkeresést intézett a bécsi államrendőrséghez, melyben

Kun Béla fogvatartását kéri mindaddig is, míg a kiadásra vonatkozó iratok postán megérkeznek.

### Csak Varsóban volt véres zavargás május elsején

Budapest, május 1. A fővárosban május elsején a legteljesebb nyugalom uralkodott. A rendőrség állandó permanenciában volt, őrájáratok és kerékpáros osztagok cirkáltak az utcákon. Reggel a Zuglóban volt kisebb tüntetés, ahol a tüntetők gyűlést akartak tartani s a szervezkedésre vonatkozó röpcédulákat osztogattak. A rendőrség a tüntetőket szétszórta s a röpcédulák terjesztőit a főkapitányságra előállította.

Bécs, május 1. A várakozás ellenére Bécsben is simán folyt le a május elseji hivatalos ünnep. A szociáldemokraták, keresztény szocialisták és kommunisták külön-külön ünnepeltek. Rendzavarás sehol nem történt.

Varsó, május 1. A május elseje véres összeütközésre adott alkalmat a szociáldemokraták és kommunisták között. A Színház téren tartott szociáldemokrata gyűlés alkalmával egyik kommunista képviselő föl akart furakodni az emelvényre, mire általános verekedés támadt. A szocialisták és kommu-

nisták rajvonalba fejlődve, revolverekből tüzeltek egymásra. Az összeütközésnek két halottja és 40 sebesültje van. Sokakat letartóztattak.

Párizs, május 1. A nap folyamán 84 előállítás volt. A jelentéktelen zavargások alkalmával egy rendőr szenvedett könnyebb sérülést.

Berlin, május 1. A nap jelentéktelen összekoccanásoktól eltekintve nyugodtan telt el.

### Elutaztak az olasz képviselők

Budapest, május 1. Az olasz képviselők a Délivasut pályaudvaráról ma este 7 órakor elutaztak. A pályaudvaron Puky Endre a képviselőház alelnöke, bárciházi Bárczy István államtitkár, Bezzegh Huszágh Miklós főkapitány, Erdődi Harrach Tihamér és dukai Takách Géza képviselők jelentek meg. A nagyszámu közönség teljesen ellepte az állomás perronját. Az olasz képviselőket Puky Endre alelnök bucsuztatta, kérve őket, vigyék el Mussolininak az egész magyar nemzet üdvözlését, mely dolgozik, vár és remél. Az olasz képviselők vonata a Rákóczi-induló hangjai mellett indult ki az állomásról s a képviselők az ablakoknál fasiszta kézfölemeléssel éltették az integer Magyarországot.

### Nobile tábornok ma éjjel elindul az északi sarkra

Stolp, május 1. A kedvező meteorológiai jelentések folytán Nobile tábornok ma éjjel — minden valószínűség szerint — utra kél az északi sarkra.

## Lapzártakor érkezett

### Szell József főispán lemondott Zemplén és Abauj-Torna vármegye főispáni állásáról

Lapzártakor vesszük azt a nagyfontosságú hírt, hogy Szell József főispán benyújtotta a kormánynak mindkét főispáni állásáról lemondását. A lemondás oka hír szerint az, hogy a kormány még mindig késlekedik megtenni a tokajhegyaljai akció érdemi végrehajtása tekintetében az elhatározó lépést. A főispán pedig ezzel az ügygel azonosította magát.



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
Kedvező  
fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Sátoraljaujhely  
Rákóczi u. 19

Egyes szám ára 10 fillér

## H I R E K

— **Rothermere fia nem jön Ujhelybe.** A legutóbbi városi közgyűléssel kapcsolatban említést tettünk arról, hogy Orbán Kálmán dr. polgármester megkeresést intézett a Revíziós Ligához Rothermere lord fiának, Esmond Harmsworth képviselőnek ujhelyi látogatása érdekében. A Revíziós Liga válasza ma megérkezett azon sajnálatos értesítéssel, hogy a lord fia nem szerencséltheti — ezidő szerint — Ujhelyt látogatásával. A lord fia öt napot tölt a fővárosban, egyet Szegeden és egy napot Debrecenben. Programja kiszámított, mert május 24-én már édesatyjával találkozik Olaszországban. Kifejezi azonban a Liga azon reményét, hogy a közel jövőben megejtendő újabb látogatása alkalmával a lord fia Ujhelyt is uti programjába iktatja.

— **Május elseje** — ragyogóan szép tavaszi nap — politikailag Ujhelyben is a legcsendesebben mult el. Bár egyfelől a munka szünetelt, másfelől a hetipiac, a május elseji költözködés a legforgalmasabbá tette. Az új városi bérpalotába a lakók már beköltöztek, bár még sok simítani való van az épület külsején. Az üzletek még üresek, de ma már ezek körül is nagy a mozgalom. A rendőrségnek nem akad dolga, a társadalom minden rétegét kivétel nélkül egészen más természetű szociális gondok bántják, mint zavarogni a munkásság ünnepén.

— **Mentőszolgálat Zemplénvármegyében.** Értesülésünk szerint a Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesülete Sátorajauhelyben és Szerencsen egy-egy mentőautóval ellátott mentőállomás létesítését határozta el. Mivel ennek anyagi feltételei már biztosítva vannak, ezen üdvös intézmény vármegyénkben is nemsokára megkezdheti működését.

— **A Sac. tennisversenye** aug. 17—20-ig lesznek megtartva. Május 27-én érkezik meg Ceitler János tréner, ki két hétig fog a tagok rendelkezésére állani. A Sac.-nak ez az áldozatkész lépése nagy örömet keltett a tagok körében, kik nagy hiányát érzik egy ilyen, feltétlenül nagytudású tanító hiányának.

— **Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájjiz, homlokfejfájás, láz, szék-szorulás, hányás vagy hasmenés** eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** viz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Az autó tűzifecskendő és az öntöző** a napokban már megérkeznek Ujhelybe. Dr. Orbán Kálmán polgármester a héten utazik föl a fővárosba azok átvételére. A fővárosi próbák után az autófecskendőt és öntözőt Ujhelybe hozzák s itt is alapos próbának vetik alá őket. Minden bizonyosság szerint tehát a tűzrendészet és köztisztaság e fontos eszközei hamarosan üzembe kerülnek.

— **Értesítés.** Miután a Magy. Közt. Fogy. Szöv.-től megváltam, ez uton mondom köszönetet mindazon tisztelt vevőknek, kik 3 évi otllétem alatt szives bizalmukkal megisztelték s egyben szives tudomásukra kívánom hozni, hogy a Vörös Ökör épületben május hónapban saját nevem alatt fűszer és csemegekereskedést nyitok, miért is kérem nb. pártfogásukat. Sátorajauhely, 1928. május hó 2-án. Mély tisztelettel **Béldi Pál.**

## MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

## Budapestben

a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

## Grand Hotel

## Park Nagyszálló

Budapest, VIII. Baross-tér 10. mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kittinő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról

**Nálunk otthon érzi magát!**

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg

## Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. — Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

CSAK



GUMMITALPÚ-VÁSZONCIPŐBEN

JÁR

KÉNYELMESEN,  
ÉS OLCSON

— **Szerencsétlenség Felsőberekiben.** Orosz Jánosné felsőberekii 30 éves lakosnak kis gyermeke az istállóban a jászol mögött játszott, honnan az édesanyja, látva a bika ideges állapotát, ki akarta venni, de az állat még jobban megdühödött s az anyát homlokával úgy a falhoz szorította, hogy vállá több helyen eltört. Szorongatott helyzetéből a segélykiáltásaira elősiető szomszédok mentették ki s beszállították az Erzsébet közokórházba.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben lévő, elsőrangú Park szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék az éttermi árakból pedig, 10 százalék engedményt ad a legutóbbi, előfizetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a Park szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére olvasóink szives figyelmét.

**Legszébben** fest,  
tisztít  
özv. **Rakovszky Sándorné** helymestő  
Bercsényi uca 5. szám

2037/1928.

A szerencsi járás főszolgabírájától.

## Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Megyaszó nagyközségben üresedésben lévő

községi irnoki állásra

pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni szándékozókat, hogy négy középiskola elvégzését, esetleges eddigi alkalmazásukat, erkölcsi és politikai magaviseletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám

folyó évi május hó 30-án délelőtt 12 óráig adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem. A szerencsi járásbeli már alkalmazásban lévő pályázóknak a kívánt mellékleteket csatolni nem kell. Az állás javadalma az állam által megállapított illetmények.

A választást Megyaszón a község házában folyó évi május 31-én délelőtt 9 órakor fogom megtartani.

Szerencs, 1928 április 30.

Gosztonyi István  
főszolgabíró.

## Művész- és tanulmány olajfestékek!

Elsőrendű minőségben: festővásznak, preparált festőlemezek, vidra-, nyest- és sörteecsetek.

Paletták óvál és téglalakban, fából és porcellánból.

Lenolaj, Mákóaj, Terpentin, Mastixhence, Vernisage lahk!

Gombfestékek, pastellkréták, rajzszerk!

Ingyen festőminta kölcsönzés!

SZABÓ PÁL

könyv-, zenemű-, papir- és fényképeszeti cikkek kereskedése

SÁTORALJAUJHELY

Telefon szám: 126.

## FOTOCIKKET!

AMATŐRÖK készpénzárón 3 havi részletre is!

Nagy raktár elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek, filmek, előhívók, fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfény másolópapirokban.

Lemezes és filmesgépek!

Másolókeretek! — Száritó-állványok! — Kazetták!

Mendsurek! — Tálak! — Fém- és faállványok!